

平安集团科技硬实力 助力上海经济高质量发展

新中国成立70年以来，作为改革开放前沿阵地与标杆城市，上海云集大量金融、科技、贸易等领域的顶尖人才，金融市场要素齐全，技术创新能力出众。

尤其是近年上海积极出台多项措施积极打造全球金融、科创中心，如今的黄浦江畔，正涌现出越来越多具有强大科研能力、敢于创新发展赢得未来的新经济新技术企业，其中就包括金融行业中首家在沪设立第二总部，并坐拥平安好医生、金

融壹账通、平安医保科技等独角兽企业的平安集团。

平安集团旗下独角兽级别企业，均从上海孵化、在上海成长，从上海走向全国，进军海外。这背后，既是平安集团基于“金融+科技”“金融+生态”战略的一系列业务创新，更与上海经济高质量发展与高水平对外开放“密不可分”。平安集团一系列医疗科技、金融科技成果的孵化和应用，一方面为上海金融、医疗、经济

社会等领域高质量发展注入新的商业模式、产业生态与发展动能；另一方面，随着这些新技术新科技在境内外获得日益广泛的应用，也为上海打造具有全球影响力的金融、科创中心贡献着来自产业界的智慧。

平安集团在“金融服务、医疗健康、汽车服务、房产服务、智慧城市”五大生态圈的一系列业务布局和产品服务的落地，也让上海这座国际化、现代化大都市显得更加智慧、高效、充满活力。

智慧医疗应用全面落地

在上海彭浦新村康健驿站，一台智能眼部OCT筛查系统吸引了众多当地居民的目光，甚至周边很多街道居民纷纷慕名而来。

究其原因，这台智能眼部OCT筛查系统不但能筛查青光眼、糖尿病视网膜病变等20多种病灶，且临床测试准确率高达97%，这使得患有眼疾的社区居民无需耗时间奔赴资源稀缺的三甲医院，即可实现疾病的早发现、早治疗。

而这台智能眼部OCT筛查系统的问世，正是平安智慧医疗与复旦大学附属耳鼻喉科医院开展产学研合作的成果。随着平安智慧医疗智能眼科筛查云的进一步上线，未来眼底疾病诊疗将形成从康健驿站、基层医疗机构到市级医院的分级诊疗模式，助力上海眼科医疗资源持续优化与诊疗效率大幅提升，推动上海医疗产业持续高质量发展。

其实，智能眼部OCT筛查系统的问世，仅仅是平安智慧医疗与多家上海三甲医院开展产学研合作，并将相应AI+医疗成果应用落地的项目之一。

目前，平安智慧医疗与复旦大学附属肿瘤医院已共建病理质控云平台，建立起数字化病理质控标准，两家共同研发的宫颈癌筛查系统可以进行宫颈癌及其癌前病变类型的智能检测；与上海交通大学医学院附属瑞金医院共同研发的甲状腺肿瘤智能超声检查系统，可以对甲状腺结节进行自动检测，目前正通过更多的病例训练和验证模型升级功能。

在上海卫健委支持下，平安智慧城市智慧

医疗已与仁济医院共同打造了医联体云医疗平台，以人工智能和区块链为技术双引擎，开展医联体电子病历共享平台的建设，建立统一的数据共享和交换标准，构建医学标准化术语、医疗数据脱敏、疾病风险预测等标准化基础服务，实现健康信息、诊疗信息和治疗信息等患者数据共享。此外，由平安智慧医疗所研发，运用于辅助诊疗层面的项目也相继落地，包括门诊智能辅助诊断系统、房颤社区AI辅助管理系统、眼底彩超辅助诊断工作站等。

很多人好奇，平安的智慧医疗究竟有多大的“魔力”，能吸引上海一众知名三甲医院开展合作并形成如此多的尖端AI+医疗科研成果？

作为平安集团“医疗健康生态圈”及“智慧城市生态圈”的重要组成部分，平安智慧医疗的定位，就是搭建智慧卫健云、智慧医疗服务云、智慧基层云、智慧居民云、智慧药品云和智慧AI大数据云平台打造患者端-医疗服务端-支付端的智慧医疗一体化解决方案。

为此，平安通过多年研发投入，积累了雄厚的智能医疗技术，并多次在国际大奖赛中拔得头筹。2018年，平安科技医疗影像研究在国际医学影像领域的权威评测LUNA排行榜上，分别以95.1%和96.8%的精度刷新了“肺结节检测”和“假阳性筛查”的世界纪录。今年更是在国际顶级医疗影像会议ISBI组织的国际竞赛上获得肺病病理分割、内窥镜影像质控、病理理性近视三个领域世界冠军。

“事实上，评价一个具有全球影响力的大型城市能否实现高质量发展，其医疗资源与效率的不断提升，是一项重要评估指标，因为它不但关系到整个城市居民的健康，更与当地居民能否将更多财富与精力投入到工作、生活当中，从而推动城市消费力的持续增长。”一位城市管理领域专家指出。

在他看来，平安智慧城市智慧医疗赋能上海医疗产业高质量发展的意义，不仅仅是对众多病灶开展行之有效的早发现早治疗，更在于梳理城市医疗领域的各个信息不对称问题，让各个医院医生能一站式迅速全面地了解患者以往病历记录与诊疗效果，从而给予更具针对性的医疗解决方案。

构建创新崛起“重要一极”

随着越来越多人工智能技术在产业端进行落地应用，平安集团在金融科技和医疗科技领域也迅速崛起了一批新经济企业的龙头——陆金所、金融壹账通、平安好医生、医保科技，他们正以全新的业务模式、独特的产业布局、前瞻性的AI技术应用，成为上海创新崛起与经济高质量发展的重要新生力量。

作为国内最大的在线财富管理平台，陆金所正将大量AI技术融入财富管理业务板块，多维度地重塑财富管理行业，为上海打造国际金融中心注入新动能。

在金融科技输出领域，金融壹账通致力于将前瞻科技“赋能”金融机构，为银行、保险、投资等全行业金融机构提供智能营销、智能产品、智能风控、智能运营等端到端的一体化解决方案，通过全行业、全场景、全流程的赋能，金融壹账通在推动传统金融机构实现“智能化”业务蜕变的同时，也为众多金融机构的业务发展提供更强竞争力。

致力于搭建“全球领先的医疗健康生态平台”的平安好医生，则通过AI与互联网技术打通线上、线下分级诊疗的隔阂，让用户能一站式获得周

到专业诊疗服务，如今，平安好医生在国内互联网医疗健康流量入口领域名列前茅，仅用四年时间登陆港交所，造就移动互联网医疗第一股。

平安医保科技一方面依托大数据和科技手段，协助政府搭建管控医保的管理式医疗服务平台，一方面引入众多先进科技，助力医保运营快速实现数字化，提升医保运作效率并实现医保记录的全流程可追溯。

巧合的是，这四大独角兽企业悉数落户上海，在上海孵化、扎根、成长，从上海向全球。作为中国经济发展最快与国际化程度最高的城市，上海在多年间建设国际金融中心和近年来打造全球科创中心的战略引领下，已成长为国内金融要素市场最齐全、境内外金融机构集聚的国际化金融中心，拥有丰富的金融市场主体和业态。而近年来随着技术的发展，上海又把握住新一轮互联网升级和人工智能崛起的机遇，在科技创新，特别是人工智能方面构建起新的技术高地。而技术与金融的结合，正好为平安在沪的发展带来全新的动能，驱动平安集团蜕变成一家科技巨舰，将众多极具前瞻性、处于全球领先水准的金融科技成果从实验室迈向实际应用场景。

截至2019年6月末，平安集团科技专利申请数量较年初增加5779项，累计达18050项，位居国际金融机构前列。其中在智能认知领域，基于人工智能的人脸识别技术准确率达到99.8%，已经应用在200多个场景；在智能风控领域，运用声纹识别、微表情捕捉分析技术开展远程审批贷款，令贷款逾期率与信贷损失分别下降64%与60%。

第二总部的“示范效应”

在业内人士看来，平安之所以能在上海经济

高质量发展过程发挥巨大的作用，其中一个重要原因是平安集团早在2005年便获批在上海设立第二总部，成为国内首家启用“双总部”运营模式的金融机构，也打造出金融企业在沪设立“双总部”的样板案例。

正是这种高瞻远瞩式的布局，为平安集团第二总部旗下各个业务板块在上海实现跨越式成长创造了良好的外部条件。依托上海金融市场要素齐全与庞大金融交易规模，平安资管借助业务创新布局与集团内外业务资源协同整合，迅速成长为中国管理规模最大的资产管理公司；借鉴海外先进成熟的养老金管理运营经验与内部锐意创新与业务流程变革优化，平安养老险快速成长为国内最大的专业养老险机构与亚洲最佳养老险公司；吸取国际先进经验，首度将金融机构后台服务进行集中化、流程化运营的平安后援中心开创了金融业后援集中运营的先河，引发国内主流金融机构纷纷效仿，在张江设立运营中心，打造出“张江卡园”这一上海金融地标；得益于上海旺盛的高端医疗市场需求与市场先发优势，平安健康险一直在国内高端健康险市场处于领跑地位。

在业内人士看来，平安在上海的深度布局和业务体量，无疑为上海金融市场持续高质量发展带来巨大“活力”与“深度”。纵观全球知名金融中心的发展历程，它们不但云集大型银行、保险、证券等机构，还融合了租赁、养老金投资管理、互联网金融、技术支持公司等多元化金融业态公司，从而令不同金融业态能相互“扬长补短”“协同作战”，创造更高的金融市场活跃度与更多的业务创新机会，打造国际金融中心的深厚实力与广泛影响力。

中国平安祝贺新中国七十华诞

我和我的祖国一刻也不能分割

——引用自歌曲《我和我的祖国》



中国平安 平安中国

平安的成长得益于祖国的富强，社会的繁荣，人民对美好生活的向往与追求。祝贺新中国七十华诞！

中国平安
金融·科技